
	

	



	

	



	
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



ΑΣΚΗΣΗ	4	

	

	

	Α.	Συνδεσμολογία	αντιστάσεων	

A1.	ΝΑ	ΒΡΕΙΤΕ	ΤΗΝ	ΤΙΜΗ	ΤΩΝ	ΠΕΝΤΕ	ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΝ	ΑΠΟ	ΤΟ	ΧΡΩΜΑΤΙΚΟ	ΚΩΔΙΚΑ	
	

	

	

	
ΑΝΤΙΣΤΑΤΕΣ	R1		-		R5		



A2.		ΝΑ	ΥΠΟΛΟΓΙΣΕΤΕ	ΤΗΝ	ΟΛΙΚΗ	ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ	ΓΙΑ	ΤΙΣ	ΔΥΟ	
ΣΥΝΔΕΣΜΟΛΟΓΙΕΣ	(α)	και(	β)	
	

ΠΛΑΚΕΤΑ		(BREADBOARD)	
		

	

	 	 Συνδεσμολογία		(α)		

	

Συνδεσμολογία		(β)	

	

R1 R2 

R3 

R4 

R5 



	

Β.	Νόμος	του	Ohm	

	

	
	

	

	

	



	

V (V) I (mA) 
2,1 21,1 
4,3 36,5 
6,3 51,4 
7,8 66,4 
9,5 81,6 

11,5 98,9 
13,4 115,8 
15,2 132,1 
17,1 149,2 
18,9 166,6 
20,7 183,9 
22,6 197,2 

	

ΝΑ	ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΕΤΕ	ΤΟ	ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ	ΕΝΤΑΣΗΣ	ΤΑΣΗΣ	I=f(V)	
ΚΑΙ	ΝΑ	ΥΠΟΛΟΓΙΣΕΤΕ	ΤΗΝ	ΤΙΜΗ	ΤΗΣ	ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ	ΑΠΟ	ΤΗΝ	
ΚΛΙΣΗ	ΤΗΣ	ΕΥΘΕΙΑΣ	ΟΠΩΣ	ΑΝΑΦΕΡΕΤΑΙ	ΣΤΟ	ΒΗΜΑ	Β	ΤΟΥ	
ΦΥΛΛΑΔΙΟΥ	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	



Γ.	Γέφυρα	Whetstone	–	Μέτρηση	τιμής	άγνωστης	
αντίστασης	

	

	

	

	



ΤΡΟΠΟΣ	ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ	ΑΓΝΩΣΤΗΣ	ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ	

𝑹𝒙 = 𝑹𝟑
𝑹𝒎𝟐
𝑹𝒎𝟏

						(1)		

ΕΠΕΙΔΗ																									𝑹 = 𝝆 𝑳
𝑨
										(2)				

Ο	ΠΑΡΑΠΑΝΩ	ΤΥΠΟΣ	(1)	ΓΙΝΕΤΑΙ	:		

𝑹𝒙 = 𝑹𝟑
𝝆𝑳𝟐𝜜
𝝆𝑳𝟏𝜜

	

𝑹𝒙 = 𝑹𝟑
𝑳𝟐
𝑳𝟏

	

 

Γ1. ΜΕ ΔΕΔΟΜΕΝΗ ΤΗΝ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ R3 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕ ΤΗΝ ΑΓΝΩΣΤΗ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ RX ΣΤΗΝ 
ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΠΟΥ ΜΕ ΕΝΑ ΧΑΡΑΚΑ ΜΕΤΡΗΣΑΤΕ ΤΑ 
ΜΗΚΗ L1=10cm ΚΑΙ L2=30cm. 

 


